

1915 január hó 30-án esküvőre 15 percen  
átvettem Dapp J. M. A.

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**14-ik szám.**  
**Vasárnap, 1915 január 31.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Táviratok.

### Allásaikból kiverték a németek az oroszokat.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Bolimowtól északkeletre, Lovictól keletre csapataink az ellenséget elől levő állásából kiverték és behatoltak a főállásba. Az elhódított lövész-árkokat heves éjjeli támadásokkal szemben is, egy kis darab kivételével, megtartottuk és berendeztük. (M.-e. s.-o.)

### Angol támadás kudarca

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Labassei csatornától délre az angolok megkísérelték a tőlük elfoglalt hadállás visszahódítását, de e támadást könnyűszerrel visszavertük. (M.-e. s.-o.)

### 400 újabb orosz fogoly.

Budapestről hivatalosan jelentik: Vezérszállásnál és Volócnál a harcok véget értek. Az ellenséget a hágók

magaslatára visszaűztük és újból 400 embert elfogtunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Német léghajó bomba- vetése.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Egy légi járművünk éjjeli repülés alkalmával bombát ejtett a dünkirchener vár angol hadtáp parkjára. (M.-e. s.-o.)

### Járőrcsatározások és ágyuharcok.

Budapestről hivatalosan jelentik: Erős havazás állott be. Nyugat-Galiciában és Lengyelországban csak felderítések, járőrcsatározások, s ahol azt a kilátási viszonyok épen megengedik, ágyuharcok folynak. Höfer. (Min.-eln. s.-o.)

### Éjjeli szuronyroham.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az ellenségnek Dünakban, Nieuporttól északnyugatra ellenünk intézett támadását visszavertük. Az állásunkba

egy helyen benyomult ellenséget éjjeli szuronyrohammal vetettük vissza. (M.-eln. s.-oszt.)

### Visszavetett orosz támadás.

Budapestről hivatalosan jelentik: A Kárpátokban, az uzsoki szoros-tól nyugatra, az oroszok támadásait visszavertük, súlyos veszteségeket okoztunk az ellenségnek. Höfer. (Min.-eln. s.-o.)

### Az oroszok súlyos vesz- tesége.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az oroszoknak Kussen környékén, Gumbinnentől északkeletre ellenünk intézett támadása, az ellenség súlyos veszteségei mellett, meghiusult. (M.-e. s.-o.)

### A helyzet változatlan.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lengyelország északi részében változás nincs. Bolimowtól északkeletre és Lowictól keletre részben nincs változás. (M.-e. s.-o.)

## Honvéd temetés.

Hazajött a honvéd  
Nem a maga lábán  
Ugy hozták őt haza  
Összetörve árván.

Déli csatatéren  
Kilenc csatát vívott  
Kilenc ütközetben  
Kilenc sebet kapott.

Ellenség golyója  
Bősz csaták hevében  
Összezuza szívét  
A déli harctéren.

Ott fekszik a honvéd  
Szépen kiterítve  
Ott díszlik a mellén  
Vitézségi érme.

A kis falu népe  
Ott virraszt mellette  
Bubánatos szívvél  
Imádkoznak érte.

Fehér ruhás lányok  
Jönnek szépen sorba  
Tubarózsát raknak  
A koporsójára.

A falu tornyában  
Zúgnak a harangok

Ide hallatszanak  
A mélabus hangok.

Íróasztalomnál  
Fejemet lehajtva  
Busongó lelkeimmel  
Vagyok elfoglalva.

Behallatszik hozzám  
A szomorú ének  
Örök nyugovóra  
Viszik a honvédet.

Tele van virággal  
A hős koporsója  
Fehér ruhás lányok  
Haladnak utána.

Egész falu népe  
Kiséri sorjába  
Elszorul a szívem  
A menet láttára.

A hős tetemével  
Ablakomhoz érv  
Megállott a menet  
Kevés pihenőre.

Nyitott ablakomból  
Intek a menetnek  
Szent-Mihály lovával  
Leteszik a testet.



Elcsendesül minden  
Ablakomhoz lépek  
Bucsuztatót mondok  
A vitéz honvédeknek.

Te hős magyar honvéd  
Vitéz harcos voltál  
A magyar hazáért  
Hősi halált haltál.

A déli harctéren  
Kilenc csatát vívtál  
Kilenc ütközetben  
Kilenc sebet kaptál.

Ellenség golyója  
Idegen országban  
Összezuza szíved  
A duló csatában.

Összetörve hoztad  
Haza ezt a szívet  
Amellyel hazádat  
Oly nagyon szeretted.

Büszke rád a falud  
Büszke rád a hazád  
Akikért véredek  
Oly szívesen ontád.

Elbucsuzunk tőled  
Aldjon meg az Isten  
Pihenjél csendesen  
A hazai földben.

Budapest (Pomáz), 1915. Vargha László.

**Luhi Erzsébet Gyógyforrás** gyomor- és bélbetegségek elleni specifikus. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, bűtögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vércöves és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt. **Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

## Hadi hitelintézet Hősi hadseregünk Debreczenben. aranykönyvéből.

### Értekezlet a polgármesternél.

Márk Endre udv. tan. polgármester bizalmas értekezletet hívott össze tegnap délutánra, hogy megkérdezze a pénzügy és a társadalmi élet vezető férfait, miként tartják lehetségesnek, a normális viszonyok közt hitelképes, önálló kereskedők és iparosok hitellel való ellátását.

Az értekezleten megjelentek: Wilhelms Emil omb. főnök, Szeni-Királyi Tivadar a kamara elnöke, Falk Lajos és Debreczeni Lajos alelnökök, Lőfkovits Márton, Frigyesi Jenő, Koncz Akos, dr. Szántó Sámuel, dr. Keller József, Ungár Jenő, Kernhoffer József bankigazgatók, Birdos Géza főikár, Szántó Győző, dr. Kuthi Sándor ügyvéd, a gyáriparosok országos szövetségének titkára.

Márk Endre polgármester kifejtette, hogy a közterhek oly nagy részét viseiő kis- és középpolgárság gazdasági erejének megővése szükséges és felkérte dr. Kuthi Sándor titkárt, mint a hadihitelintézmények alapos ismerőjét, hogy ezeket az értekezlet előtt ösmertesse.

Dr. Kuthi Sándor ismertette a hadikölcsönpénztár, egyes gazdasági korporációk által nálunk és Németországban létesített más hadihitelnyújtó intézmények szervezetét, megemlítette Budapest és Arad város eljárását, hogy különböző alapból hadihitelt nyújtottak a kisiparosoknak, rámutatott végül a Magyar Hadihitelintézet kitűnő szervezetére, melynek Miskolcon, Kolozsváron, Nagyváradon már felállított körzetei működnek, Arad, Szeged és Temesváron pedig megalakulóban vannak s amely altruistikus irányelveinél fogva legalkalmasabb a kis- és középpolgárság hitellel és pedig olcsó hitellel való ellátására.

A Magyar Hadihitelintézet, amelyet a főváros, budapesti intézetek és köztestületek létesítettek a háború folytán elapadt hitel pótlására, vidéki körzeteinek 500.000 koronát bucsát rendelkezésére, mely összeg 100-5000 koronás tételekben maximum 7 százalékos kamattal biztosítékra személyi hitellel és tárcaváltók alapján kihelyezhető. A hitelkérvények elbírálására helyi bizottság alakul az intézetek, város, megye, Osztrák Magyar Bank fiók, kamara és más testületek kiküldötteiből. A helyi körzetet megalkotó intézetek és testületek semmiféle befizetésre nincsenek kötelezve, hanem a kihelyezésből netán származó veszteség bizonyos százalékát garantálják. A központ a vesztesék 25 százalékát viseli, az esetleges nyereséget is e célra fordítja. A kormány különös súlyt helyez a törvényhatóságok tényleges közreműködésére.

A megjelentek mind helyeselték a közhasznú intézménynek Debreczenben való meghonaitását. Az értekezlet egyhangú határozattal felkérte a pénzügyintézeteket, szaktestületeket, megkeresi a városi, a vármegyét, hogy a társdöntvényhatóságok mintájára az alakulásban részt vegyenek és pedig minél előbb.

Február 10-re újabb értekezletet hivatott össze, mely bizonyára létre is hozza az oly égetően szükséges intézményt.

A polgármester végül megköszönte dr. Kuthi Sándor szakzerű és alapos előadását.

Kernegger hadnagy hőstette:

A 8. számú hegyi tüzérezred az 1. gyalogezredet a rajonába követte és gyalogsági lőtávolságból versenyt tüzelt a sziléziaiakkal az oroszokra. Különösen az ellenségtől 1600 méternyi távolságra felállott 3. üteg támogatta a gyalogság támadását rendkívül hathatósan és oly veszteségeket okozott az oroszoknak, hogy az 1. számú gyalogezred rohamtámadása feltűnő gyorsan érte el az ellenség hadálását.

Midőn az I. hadiest szeptember közepe táján nyugatra vonult, Kernegger hadnagy löveg-zakasza a parancsnokság figyelmét az éjjeli őrten elvonulás alatt elkerülte. Csak másnap reggel vette Kernegger észre, hogy a többi csapatok által elhagyott hadállásban — az előrenyomuló oroszokkal szemben — teljesen magára van hagyatva. Ágyufödőzet hiányában a kis csapat teljesen önmagára volt utalva és a minden oldalról felbukkanó kozákok ellen magának kellett védekeznie. Alig indult el a lövegszakasz, már is fel volt fedezve. Lóról leszállt kozákok előre kusztak és a látszólag védtelenek ellen heves tűzrohant intéztek, a mely az első pillanában emberben, lovakban — habár csak jelentéktelen — kárt tett, a következő pillanatban azonban a hidegvérű tüzekek karabélyaikkal oly hathatósan viszonzták a tüzet, hogy a kozákok súlyos veszteségek után megfutamodtak.

E tüzharc azonban egy tiszt parancsnoksága alatt álló egész kozákszakasz figyelmét a kis tüzércsapatra terelte és a következő pillanatban a kozákok — félelmetes lándzsáikat támadásra készen tartva — megeresztett kantárszárral megrohanták tüzeinket.

A parancsnok ily váratlanul fellépő lovas roham pillanatában ember legyen a talpán! Kernegger hadnagy röviden odaszólt embereinek: „Ne löjjetek, míg egészen közel nem érek, s míg én meg nem parancsolom! Valamennyit megkapjuk!” A föld dübörög, a lovak lába a hantokat szórja és a lovasok már oly közel vannak, hogy vad arcuk felismerhető: a hadnagy azonban nem mozdul. Csak amikor az egész horda 30 lépésnyire ért, — hangzott a hadnagy vezényszava: „Tüzelj!”

A hadnagy nem akarta, hogy e vad legények közül csak egy is visszafordulhasson és megfutamodhasson, s ezt teljesen el is érte. A kozákok háromnegyedrésze lovasról felbukott miáltal az összecsapás erejét veszítette. Az életben maradtak — nem bírván fékezni lovaikat — a lövegek közé behatoltak, v a l a m e n y n y i t lelőtték. Tüzeink között még sebesült sem volt.

E rettenetes lecke után a kozákok nem merték többé megtámadni a veszedelmes lövegszakaszt, amely déltájkán teljes erőben és harcra készen érte el az erédét.

## Az „Egyetértés” estélya.

### A városi színházban.

Máv. „Egyetértés” dal- és zene egyesület február hó 1-én a vöröskereszt és hadbavonultak hátramaradottai javára színelőadással egybekötött symphonikus hangversenyt rendez. Az est fényét emelni fogja méltóságos Vay Mikes Grófné művészi zongora játéka.

Diszelnökök: Uhlarik Béla máv. üzletvezető. Mándy Bertalan máv. h. üzletvezető. Róth Erőnd máv. felügyelő műhely-főnök.

Műsor:

1. Kéer Béla 108 m. Magyar nyitány. Előadja az Egyetértés bővített zenekara.

2. Órszem a táborban. Színpadi költemény. Irta: Szávay Gyula. Személyek: Anya Alberty Etus — Leánya Pap Erősi — Feleség Albert Böske — Órszem Markovits László.

3. Mozart „a” dur: Zongora hangverseny. Előadja: méltóságos Vay Mikes grófné, zenekari kísérettel.

4. Mozgósításkor. Verses falusi életkép egy felvonásban. Szövegét írta: Nemes Sándor. Két népdal zenéjét szerzte: dr. Széll Kálmán. Személyek: Böröcz János, birtokos gazda Földesy Lajos — Rózi leánya Albert Böske — Sóllyom, barátja Kun Miklós — Gyula Osváth Gyula — Csőri, cigány Szvitlik Ferenc. Rendező Szvitlik Ferenc. Sugó: Kovács Árpád.

5. Huber: Szabadság dal. Előadja az Egyetértés dalegyet. Mácsai Sándor karnagy vezetésével.

6. Haydn József 4. szám: symphonie „d” dur. Adagio, andante, menuetto, finale. Előadja az Egyetértés bővített zenekara.

7. Wilhelm: a) (Die Wacht am Rhein) Rajna öre. Német szöveggel éneki az Egyetértés dalegyet, zene kísérettel. Haydn: b) Király himnusz. Éneki az Egyetértés dalegyet, zene kísérettel. Erkel Ferenc: c) Magyar himnusz. Éneki az Egyetértés dalegyet, zene kísérettel.

8. Berlöz: Rákóci-induló. Előadja az Egyetértés bővített zenekara.

A zenezámokat Ehrlich József zenetanár az Egyetértés karnagya vezeti. A 3. és 6. szám előadása alatt csendet kérünk. — Az előadás pot fél 8 órakor kezdődik.

Helyárak: Földszinti első emeleti páholy 7 kor. 50 fill. Földszinti családi páholy 12 K. Első emeleti családi páholy 10 K. — Második emeleti páholy 4 K. Támlásszék I. rendű 2 K 20 fill. Támlásszék II. rendű 1 K 30 fill. Támlásszék III. rendű 1 K 40 fill. — Erkelly I. sor 1 K. Erkelly többi sor 80 fill. Állóhely 60 fill. Karzat I. sor 50 fillér, többi sor karzat 40 fillér.

A rendezőség.

## Színház.

### Heti műsor:

Szombaton: „Sibill”, operett, 3 felv.-ban. Vasárnap délután: „Eva”, operett 3 felv. Vasárnap este: „Sibill”, operett, 3 felv. Hétfőn: az „Egyetértés” estélya. Kedden délután: „Vörös ördögök.” Kedden este: „Cigányimás”, op. 3 felv. Szerdán: „Mozitündér”, operett, 3 felv. Csütörtökön: „Othon”, színmű 4 felv.

Folt, amely tisztít. E szezonban immár másodsor, zónaelőadásban azonban először került felújításra pénteken este Echegaray „Folt, amely tisztít” című drámája. A szereplők közül zajos és meleg sikere volt Halassy Mariskának Matilde hálás szerepében, ki páratlanul álló nagy művészetével szerzett eddigi sikereit jóval felülmúlta. Fernand szerepét Turai Antal játszotta megértéssel, míg Enriquetát az oly ritkán játszó Zöldi Vilma kreálta bájos közvetlenséggel. A nagyszámú közönség lelkes ovációban részlettette az összes szereplőket és egy igazán művészi est maradó emlékével távoztak a színházból. Kérünk még több ilyen estétet. **W. T.**

### Színházi hírek.

Szibill vasárnap este. Holnap, vasárnap este másodsor kerül színpadra az új betanulással Brody—Martos—Jacobi, a Leányvásár szerzői-

nek pompás új operettje, a „Szibill“. A főszerepeket Darigó, Teleky, Szentgyörgyi, Várnay, Kassay, Balasz, Füredi Ilonka játsszák. A jegyeket mérsékelt helyárakkal árusítja a színházi pénztár.

**Éva.** Holnap, vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárakkal az „Éva“ kerül színpadra. Remélhetőleg nagy közönsége is lesz a kiváló Lehár-oprettének, amely mindenkinek egyformán a legkedvesebb szórakozást jelent.

## HIREK.

— **Vasárnapi istentisztelet.** Január hó 31-én a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban d. e. Konrád Zoltán s. lelkész. A Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Kolozsvári Kiss László lelkész. A Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallásnár. — Az Árpád-téri templomban Uray Sándor lelkész, délután Balogh Béla s. lelkész. Az Ispolyi templomban Polgár Gyula s. lelkész. A Homokkerteri imaházban Balogh Béla s. lelkész. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **A városi közig. bizottság ülése.** Debreczen szab. kir. város közigazgatási bizottsága a február 5. napjára kitűzött ülését tekintettel arra, hogy a főispánnak e napon Budapesten kell tartózkodni, folyó évi február 6-án, szombaton délután 3 órakor fogja megtartani.

— **Lépjünk be a Hadi Biztosító Pénztárba.** A városi tanács felhívást intéz lapunk útján a nagyközönséghez, hogy lépjen be a most megalakult „Hungária Hadi Biztosító Pénztár“-ba, amelynek célja az elesett hősök családjainak a háboru után bekövetkező anyagi megpróbáltatások, nélkülözések ellen való biztosítása. Ezen hadipénztár a nyereségek kizárásával alkotott, szövetkezeti jellegű, jóléti intézmény, melynek lényege az, hogy az itthon maradt hitves, szülő, testvér, munkaadó, vagy bárki más beírja a hadbavonult egyént a hadipénztárba, a háboru után pedig a tagsági járulékokból begyűjtött összes befizetéseket felosztják azok közt, akiknek javára a háboruban elhalt tagok biztosítva voltak. Egy-egy befizetés egyszersmindenkorra 5 korona és egy-egy hadbavonult után legfeljebb 30 befizetés teljesíthető. A befizető kockázata csak annyi, hogy ha biztosított hozzátartozója visszatér a háboruból, az érte befizetett csekély tagsági járuléka azoknak a tagoknak javára marad, akik a háboruban elvesztették hozzátartozójukat. A „Hungária Hadi Biztosító Pénztár“ felől ennek ügyeit vezető „Hungária Általános Biztosító Részvénytársaság“ Igazgatósága (Budapest, VII. Károly-körút 3. szám) ad meg kívánatra minden felvilágosítást. A befizetések is ide küldendők.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő költöttek házasságot: Tóth Ferenc ref. és Tar Julianna ref., Bámer József rk. és Drentye Julianna gk., Agárdi István ref. és Székely Zsófia ref., Balogh Pál rk. és Kastyák Anna gk., Boros Vendel rk. és Panta Zsuzsanna ref., Novák Miklós rk. és Muszka Mária gk., Bodó Sándor rk. és Nánási Mária ref., Ónodi Antal ref. és Szűcs Eszter ref.

**Adakozunk a Vörös Kereszt egyletnek**

— **Nyugdíjügyek a városházán.** A tegnapi városi közgyűlés foglalkozott Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, és Csűrös Ferenc dr. tanácsnok nyugdíjügyeivel. Egyhangulag elfogadta a közgyűlés a tanácsnok ama javaslatát, hogy Márk Endre polgármester kiváló érdemeit tekintve, eltekint a nyugdíjszabályzat 99. szakaszának ama rendelkezésétől, mely szerint 60 éven felüli egyén nem lehet tagja a nyugdíjintézetnek és felvette a nyugdíjjogosultak közé akként, hogy ügyvédi gyakorlatából 10 év leszámítással nyugdíjra jogosító szolgálat idejébe. — Ugyancsak beszámították Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnoknak 1899. évi szeptember hó 1-től eltöltött tanári idejét a nyugdíjba.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Tar Ferenc és Veres Eszter, Szilágyi József és Erdei Margit.

— **Katonatemetések.** A debreczeni megfigyelő álmás katonai parancsnoksága hivatalosan tudatja, hogy Hovald Mardin, homolici illetőségű (Torontál m.). gyalogos a régi megfigyelő csapatkórház megfigyelő osztályán elhalt. Temetése január 31-én délelőtt 10 órakor lesz. — Ugyaneznap lesz a temetése a „Bábaképezde“-n elhalt Besenyi Miklós róm. kath. makói születésű, 46. gyalogezredbeli káplárnak. — A Timazy Lapucha seliskai (Galiczia) születésű, a Hatvanutcai temetőből temetik január 31-én délelőtt 11 órakor.

— **Öngyilkos német bonne.** Tytuch Franciska, egy Oderbergből Hosszupályiba került bonne, — Csigi Andor ottani református lelkész lakásának zadlásán felakasztotta magát. A 16 éves leány semmi írást nem hagyott hátra, melyből az öngyilkosság okát meg tudhatnánk.

— **Szentesi János halála.** Debreczen szab. kir. városnak egy általánosan ismert alakja, a civisek mintaképe, elköltözött az élők sorából. Erdélyes, magyar ruhába öltözött alakja előttünk áll ma is, aki a városi közgyűlésekben is gyakran hallatta szavát. Szentesi János 67 évet élt, temetése ma délután volt a Szent Anna utca 56. számú házatól, s a Kossuthutcai temetőben helyezték örök nyugalomra. Tekintélyes nagy család gyászolja elhunytát.

— **Kutba ugrott.** Várad Mihály hajdusámsoni napszámos felesége hosszas betegeskedésén elkeseredve, míg leánya hazulról távol volt, az udvaron levő kutba belevetette magát, s mire észrevették, meghalt.

— **Törökország és Egyiptom.** A „háborus nagyhatalmak“-sorozat második füzeté. A háboruban álló nagyhatalmak földrajzi, néprajzi, szociális és politikai viszonyait ismerető füzet sorozatának immár a második száma is megjelent, amely Törökországot és Egyiptomot ismerteti. A füzet szerzője Cunow ismert német író. Ez a körülmény biztosít arról, hogy a szövetségi állapot ellenére is egy tudományos objektivitással megírt füzetet olvasunk, nem valami fölületesen dicsérető fércmunkát. Valóban, Cunow minden takargatás mellőzésével föltárja a török birodalom nehéz helyzetét. Cunow füzeté jó tájékozást nyújt a török birodalom ügyeibe. A kis füze: 40 fillérért minden könyvkereskedésben kapható. Mindenki, aki érdeklődik a háboru iránt, vagy ismereteit általában bővíteni akarja, vegye meg és olvassa el figyelmesen: sokat tanulhat belőle.

— **A harcban elesett, megsebesült, kitüntetés vagy foglyul esett hőseink megörökítését célozza** „Az 1914–15. éves háboru hőseinek aranykönyve“ c. előkészületben lévő nagyterjedelmű mű. Mindenki, akinek elesett, megsebesült, kitüntetés vagy foglyul ejtett hozzátartozójának fénykép rendelkezésére áll, küldje azt ha haladéktalanul, egy rövidke életrajz kíséretében, a mű kiadóhivatalához Lipót-körút 29. A közzététel teljesen díjmentes. A mű 4 csoportozatra oszlik: 1. Törzstisztek. 2. Tisztek és önkéntesek. 3. Alisztek. 4. Legénység. A mű díszes vaskos kötetben jelenik meg, s előfizetési ára 6 korona. A műnek könyvkereskedelmi ára megjelenés után 10 korona lesz. Előfizetések ugyancsak „Az 1914–15. éves háboru hőseinek aranykönyve“ kiadóhivatalához, Budapest, Lipót-körút 29. intézendők.

— **Halálozások.** Tegnap és ma a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: László Julianna ref. 7 napos, Szepessy Péterné ref. 30 éves, — Szabó István ref. 34 éves, öz. Fehér Istvánné Szász Zsuzsanna ref. 77 éves, Kovács Illésné Baranyi Mária rk. 24 éves, Lakatos (koraszülött) rk. 2 napos, Proczion Iván gk. 33 éves, öz. Sarkadi Lajosné Némethi Sára ref. 69 éves.

— **Kérelem.** Városunk azon honfegyvert és urnóit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejtendő, térdvédő, alsó-, csuklóvédő, hasvédő, hasvédő ing, alsónadrág adományait a főispáni titkári hivatalhoz átköve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

— **Megbízható gyógykezelés.** Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágytalanságban felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll féle seidlitzpor“ használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuhchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ö gyári jelvényével és aláírásával.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

## Ingatlanok forgalma.

Komlósy Dániel és neje Böszörményi Mária veszik a pusztabánki 1.10 sztkben foglalt 22 hold 848 négyszögöl kaszálót özvegy Holló Györgyné Csordás Zsuzsannától 11700 koronáért.

Szabó Mihály és neje Balogh Erzsébet veszik a debreczeni 6961 és 8101 sztkben foglalt 6 hold 150 négyszögöl és hold onddó földet Zöld Bálint és neje Nagy Juliannától 16000 kor.

Katona Bálint és neje Szabó Julianna veszik a pusztatelepi 320 sztkben foglalt 11 hold 1306 négyszögöl tanyaföldet Posta István és neje B. Tóth Zsuzsannától 13140 kor.

Szabó János és neje Hüse Mária veszik a pusztamacsi 24 sztkben foglalt 9 hold 800 négyszögöl tanyaföldet a debreczeni első takarékpénztártól 8075 kor.

Tóth Eszter veszi a debreczeni 6864. sztkben foglalt 242 négyszögöl csapókerti szőlőt Tiba Andrásról 750 kor.

Nagy József és neje Posta Erzsébet veszik a debreczeni 11810 sztkben foglalt nyolc hold 550 négyszögöl onddó földet Róth János és társaitól 11200 koronáért.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Tüdőbetegek Sanaforium Aflenz  
Am Hofacker (330.) Steierország, Prospektus

**NYILTARTER**

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI FÉLE  
GIESSHÜBLER**  
SÁVANYÚVIZ

**Legutak  
megbetegedésnél,  
a garat és húgok  
gyógyítására, és  
székrekedésnél.**



**MOLL-FÉLE  
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmunkésabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona  
Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FÉLE  
SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,  
ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósborszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés szer közzvény, csúsz és a meg-  
üléségyéb következményei legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.  
**Moll-féle gyermek-szappan.**

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.  
Fő-szétküldés:

**MOLL A. gyógyszerész,**  
cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9  
Videki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

**20.000 kilo tea**

azonnali szállításra olcsó árban

**eladó**

Tee-Export-Haus  
**Josef Smrkovsky Prag.**

**Modern utcai lakás**

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, s villanyvilágítás

**olesón**

minden órán

**kiadó  
Sziv-u. 17.**

Értekezhetni a házmesternél.

**Szabásból lemaradt  
posztódarabokat**

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortírozva, mint szortírozatlanul

**Hugo Koritschner,**  
Brünn, Hoffgasse.

**Vizvezetési szerelők  
és segédszerelők  
azonnali felvételre**

kerestetnek. Ajánlatok : Szatmár-Németi szab. kir. város villamos művéhez, Szatmár-Németi küldendők.

**Petroleum**

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”  
**Vaclite**  
petroleumát,

**amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.**

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.**  
**Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér**

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérietik.

**Előadás  
Nyomtatványokat**  
olcsón készít  
**MOROVITZ-NYOMDA**  
Darabos-  
utca 7. sz.

**Lapkihordó asszonyok  
azonnal felvételnek a  
kiadóhivatalban.**

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold terjedelmű.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Egy vidéki nőten ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapesten a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélben észleletes önismertetés.

**„Igaz törekvések  
nemes ideálok“**

jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

**Borbély segédet** idősebbet keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

**Pari pályára** egészséges fiataloknak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

**18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2-3 koronát könnyen kereshetnek. — Cím a kiadóban.**

**Fajgalombok** igen szép, plimut tyúk és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

**Utcái butorozott szoba,  
lépcsőházi bejárattal  
azonnal kiadó Darabos-  
utca 7. sz. alatt.**